



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

15 февраля 2017 г.

СРЕДА

№ 12 (10068)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 79 коп.

6+

Короткой строкой

Самый ценный продукт

По информации районного управления развития АПК за день 13 февраля, на молочнотоварных фермах района получили 35305 килограммов молока, что на девять тысяч килограммов больше, чем в этот же период прошлого года. На территории района действуют шесть крупнотоварных ферм, в которых содержат 2285 коров. Самой крупной на сегодня фермой является ООО «Сибиряк», здесь содержится 1304 коровы. Валовой надой за сутки здесь составил 25545 килограммов молока, на фуражную корову получают по 19,6 килограмма. На втором месте по надоям ферма крестьянского хозяйства Ж.К. Исмакова, от фуражной коровы надаивают 12,8 килограмма. В два

раза увеличились, по сравнению с прошлогодними показателями на этой ферме, надой на фуражную корову в ООО «Козловское» – 10,1 килограмма молока в сутки.

Продолжается закуп молока из личных подворий граждан. С начала года закуплено 1183 центнера молока, этот показатель на 150 центнеров больше к уровню прошлого года. Пока закуп молока осуществляется в десяти сельских поселениях. В лидерах по заготовке молока Голышмановская и Среднечирковская территории. К уровню прошлого года выросли показатели по закупу молока в Боровлянском, Земляновском, Королёвском сельских поселениях.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

Что нужно знать каждому

Специалисты Центра гигиены и здоровья, а также волонтеры школы № 2 и молодежного объединения «Ноосфера» вышли на улицы посёлка, чтобы рассказать людям о подстерегающих их заболеваниях, предоставить полезную информацию.

– Ребята раздают буклеты и памятки о том, как защититься от ВИЧ-инфекции, – поясняет заведующая эпидотделом Светлана Фатхутдинова. – Мы хотим донести до граждан, что нужно вооружиться знаниями, чтобы защитить себя и близких. Подготовили памятку для родителей о том, как говорить с ребёнком о ВИЧ-инфекции.

Не только на эту тему говорили в тот день волонтеры. Целью просветительской акции также стала беседа с потенциальными потребителями товаров об их правах.

– Мы каждый день совершаем покупки в магазинах, поль-

зуемся различными видами услуг, заключаем договоры на выполнение работ, – рассказывает юрист консультационного пункта Наталья Баянова. – В брошюрах, которые раздают наши волонтеры, собрана информация о правах и обязанностях граждан как потребителей, а также об обязанностях продавца или исполнителя услуг. Всё чаще приходится сталкиваться с фактами ущемления прав потребителя на качественный товар.

В ходе акции всех желающих пригласили в Центр гигиены и эпидемиологии, где они могут больше узнать об инфекционных и паразитарных заболеваниях. Со всеми вопросами можно обратиться в консультационный отдел за бесплатной юридической помощью по составлению претензий, искового заявления, либо для получения консультации.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

На Губернских играх

В начале февраля голышмановские спортсмены участвовали в зональных соревнованиях Губернских игр «Тюменские просторы». Соревнования по хоккею с шайбой развернулись в Ялуторовске, там боролись восемь команд юга области. В итоге ледовых баталий наши хоккеисты немного уступили сборной Викуловского района в игре за третье место и были четвёртыми в своей зоне. А в селе Исетском проходили соревнования по полиатлону, которые включали стрельбу из пневматической винтовки,

силовую гимнастику и лыжные гонки. В итоге сборная нашего района в составе Андрея Соловьёва, Николая Боброва, Альфии Игрушкиной, Евгения Филиппова, Анны и Светланы Соломкиных, Виталия Аксенова и Ирины Дубасовой в общекомандном зачёте заняла шестое место. Это лучший результат нашей команды за последние годы. Кроме того, Альфия Игрушкина была здесь третьей в личном первенстве среди женщин своей возрастной группы.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

Подпишитесь заранее

Досрочная подписка на периодические издания на второе полугодие стартовала первого февраля. На районную газету «Голышмановский вестник» за эти дни подписались 32 человека. В основном это жители посёлка, по одному подписчику пока в Гладилово, Хмелёвке и Королёво. Почтальоны предла-

гают клиентам оформить квитанции, когда приносят пенсии. Предусмотрительные читатели подписываются сейчас, чтобы сэкономить в будущем и остаться с районной газетой. До 31 марта успевайте оформить квитанцию по прежней цене – 457 рублей 02 копейки на полугодие, 228 рублей 51 копейка – на три месяца.

«Виват, Кандагар и Герат!»



Армейские фотографии напоминают Николаю Зыкову о службе в Афганистане

Памятная дата

Николай Викторович Зыков относится к поколению, на чью долю выпало служить в Афганистане. Родился в селе Голышманово, окончил СПТУ-6 – как и многие его сверстники, которые хотели пригодиться там, где выросли. Родители тоже работали в родном селе.

Осенью 1983 года пришла повестка из военкомата. Вместе с родителями провожала Николая и его любимая девушка – Татьяна. До призыва не успели молодые люди сыграть свадьбу. Старший сын Женя родился, когда Николай служил. Из Тюмени всех новобранцев

– человек семьдесят – отправили на юг, в узбекский город Термез. Здесь их призыв прошёл двухмесячный карантин, следующие ребята в карантин уже были пять месяцев.

В декабре из Самарканда призыв погрузили на самолёт – и в Кабул. Там переночевали в палаточном лагере. Утром уже и «покупатели» из частей прибыли. Служить Николаю выпало в Газни в батальоне охраны. Солдаты часто на бэтэрах сопровождали колонны в опасных местах, по горным дорогам, уходили в ночные засады. Из призыва в батальон попали только трое – с Зыковым ещё младший сержант из Тобольска и парень из Тюмени.

О боевых действиях военнослужащие много не говорят. Воспоминания о гибели товарищей, о постоянном чувстве опасности в мирной жизни стараются не тревожить. А тогда, в далёком Афганистане, постепенно привыкали к свисту пуль, к перестрелкам по ночам. В засады выходили регулярно. Вот только без приборов ночного видения (один на всех) отработать поступившую информацию о передвижениях врага было трудно. Однажды в засаде их выносной взвод нарвался на противника. наших ребят – семеро, душманов – больше двадцати. Засадная группа оказалась между тремя своими взводами, батальоном и душманами. Рация отказала – её прострелили. И, когда со всех постов начали палить, это было страшно. Уходили, отстрелива-



Рядовой Зыков накануне демобилизации

ясь, по-пластунски, не поднимая головы, чтобы свои не зацепили.

Вздохнули облегчённо, когда вышли из-под огня. В выносном взводе, на окраине кишлака, такие перестрелки были часты.

Письма родителям в село Голышманово писал Николай регулярно. Говорил, что служба идёт хорошо. Первое время отец и мама не догадывались, где служит сын. И только когда он начал присылать фотографии, по чужой местности да непривычной военной форме, догадались, откуда пишет.

За два года службы в армии однажды Николай Зыков был легко ранен, осколки разорвавшейся гранаты поцарапали спину. Но вернуться в Союз позднее всё же пришлось – попал в госпиталь с желтухой. На жарком юге такое явление частое. В Фергану тогда приехали родители навестить сына, и, наверное, убедиться, что всё с ним благополучно.

Николай из Афганистана вернулся домой только в феврале 1986 года. Женится на своей любимой Татьяне. Родился второй сын – Вадим. Спустя несколько лет Николай поехал в гости в Тобольск к армейскому другу – тому самому младшему сержанту Артёму Яркому. Да и решил остаться там, перетянул жену с детьми. Третий сын – Андрей родился уже в Тобольске. Через восемь лет вернулись домой. Жизнь снова проверяла Николая и его супругу, когда трагически погиб их старший сын Евгений, подаривший родителям двоих внуков. А сейчас у Зыковых уже четверо внуков.

Вместе с Николаем служили парни из Узбекистана, Белоруссии, Чечни, со всех уголков России – как много ребят разных национальностей объединяла панاما-«афганка». И спустя годы они встречаются 15 февраля. О войне, оставшейся за горными перевалами, вспоминали только в первые годы после демобилизации. Потом всё больше о семье, о детях, о работе, о планах на будущее – мирная жизнь берёт своё. В этом году Николай Зыков наконец-то собирается встретиться с товарищами. Работает на Севере вахтами, поэтому в последнее время общается только с соседом – Сергеем Макаровым.

По-разному складываются судьбы тех, кто когда-то служил на территории других стран. В семье Зыковых это знаменательно. В пятидесятые годы, сразу после Великой Отечественной войны, отец Николая Викторовича служил в Австрии, сын Вадим – в Северной Осетии, хоть и в России, но и там было неспокойно. И это время на чужой земле они помнят особенно, до мельчайших событий.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Алексея БОДРОВА и из личного архива.



Николай и Олег Большаковы живут, поддерживая друг друга

«Крестьянская жилка» семьи Большаковых

Личное подворье

На Голышмановской земле семья Большаковых обосновалась в шестидесятые годы прошлого века. В то время из центральной России в наш регион в поисках работы приезжали многие.

– В родном колхозе в Нижегородской области работали за трудодни, жили бедно, – рассказывает Николай Иванович. – Из объявления в газете узнали, что в Тюменскую область приглашают на работу, бесплатно организуют проезд, предоставляют жильё, зарплаты высокие. Я уговорил родителей уехать. На месте мы оформили документы, получили подъёмные, стали быт налаживать в деревне Кузнецова. К приезду относились настороженно. Сначала мне выделили старенький трактор ДТ, потом пересел на бензовоз, тракторы в поле заправлял. Совхоз был большой, в страду работали сутками.

Здесь, в Кузнецова, Николай Большаков встретил свою судьбу – коренную сибирячку Марию Шустову. Жили душа в душу, вырастили двух сыновей, радовались появлению внуков. Год назад Николай Иванович овдовел. Боль от потери ещё жива, но одиноком себя не чувствует – семья большая. Хоть и к семидесяти годам уже, работу на пасеке не оставляет. Пчеловодство – его увлечение. Занялся этим делом после ухода из совхоза. Родная природа, свежий воздух, физический труд, мёд своего производства – только на пользу здоровью. Быть бодрым и деловым помогает поддержка сыновей. Олег и Владимир построили свои дома рядом с родительским.

Старший сын Олег после окончания школы ушёл служить в армию. По возвращении отучился в СПТУ-32 на тракториста и шофера. Захотелось ему оглядеться, подыскать стоящее дело, поэтому сначала пошёл помогать отцу на пасеке.

– В город уезжать не хотелось, о высшем образовании не задумывался. Чему нужно, жизнь научит, – так считал Олег Большаков. – Время было такое, что люди рабочей профессии зарабатывали в три раза больше, чем инженеры. Достойную работу я искал на севере, строил дома в Подмоскovie. Женился, дети появились – использовал любую возможность заработать.

Сейчас Олег занимается подсобным хозяйством, попутно устанавливает и настраивает спутниковые антенны. Своими руками построил дом, благоустроил его.

Попытаться счастья в городе попробовал младший – Владимир. Помыкался с семьёй по съёмным квартирам и тоже ре-

шил жить в родной деревне. Родители купили сруб, старший брат помог в строительстве. Много лет Владимир трудился инспектором ГИБДД, сейчас он работает в охране Голышмановского сельхозпредприятия. Как только обосновался в деревне, тоже завёл подсобное хозяйство.

В конце девяностых годов братья вместе с отцом организовали небольшое крестьянско-фермерское хозяйство. На семидесяти гектарах выращивали овёс и пшеницу. На изношенной технике – на новую не хватало средств, без удобрений рентабельно работать не получалось. Поэтому шесть лет спустя занялись животноводством. Это занятие братьям хорошо знакомо с детства, в своё время родители научили всему. Вот и сейчас держат коров, откармливают бычков и свиней. Для заготовки кормов давно обзавелись всей необходимой техникой. Одно время сдавали молоко. А когда приёмный пункт закрыли, излишки молока стали выпасывать телятам. Выращивание скота на личном подворье Большаковы считают делом выгодным.

– Сегодня телёнка в районе купить – проблема. Кто выгоду терять не хочет, старается к своему телёнку ещё одного прикупить, – рассказывает Олег. – Весной молодняк вообще не найти, в другие районы приходится за телятами ездить. Занимаюсь племенной работой. Содержу свиноматок, чтобы в хозяйстве были свои поросята, их откармливаю и сдаю на мясо. Продукция с подворья уходит сразу. Есть постоянные клиенты, оптом увозят в Тюмень. На протяжении многих лет сдаю в мясную лавку в посёлке.

Хоть хозяйства у Олега и Владимира разные, обрабатывают они их вместе. Между усадьбами братьев нет забора, как нет зависти и обид. Когда оба встали на ноги, освободили родителей от необходимости держать скот: сами обеспечивали их мясом и молочными продуктами. А когда болела мама, невестки ездили в районную больницу ухаживать за ней, до последних дней заботились. У Олега и Владимира по двое детей, старшие работают и учатся в Тюмени. При каждой возможности они стараются приехать в родную деревню. Самую младшую внучку Марию дедушка приучает работать с пчёлами. Много надежд Николай Иванович Большаков возлагает и на других своих внуков, гордится ими. Старшее и младшее поколения Большаковых считают, что родные должны держаться вместе, помогать друг другу.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

Переход на онлайн-кассы

Разъясняем закон

Летом прошлого года был принят Федеральный закон № 290-ФЗ. Следуя закону, организации и предприниматели должны перейти на онлайн-кассы – это кассовые аппараты, подключённые к интернету, чтобы отправлять данные чеков в налоговую службу через интернет. Информация будет передаваться в налоговую службу через оператора фискальных данных. Новые кассы помогут решить ещё две важные задачи. Аппараты фиксируют выручку и не позволяют её менять постфактум. Это поможет самим предпринимателям контролировать продавцов, а государству – предпринимателей: такие кассы не дают бизнесу занижать продажи и уходить от налогов.

Алексей Ледяев, руководитель центра технического обслуживания контрольно-кассовой техники, рассказывает:

– Покупка новой кассовой техники, вместе с её установкой и регистрацией у фискального оператора, обойдётся примерно в тридцать тысяч рублей. Потом за техническое обслуживание ещё нужно платить ежемесячно около четырёхсот рублей. Абонентская плата фискальному оператору будет стоить примерно три тысячи рублей в год. Можно, конечно, модернизировать старые аппараты, но там меняется полностью вся «начинка», остаётся только корпус. В конечном итоге не дешевле, чем новый будет стоить.

Много вопросов возникло с установкой аппаратов в глубинке, где трудно обеспечить надёжную связь через интернет. На этот случай предусмотрен перечень территорий, где установка кассовых аппаратов обязательна, но можно работать без передачи данных в интернет. Данные чеков через интернет не будут передавать магазины в населённых пунктах с численностью, не превышающей десяти тысяч человек. Предприниматели посёлка должны позаботиться о новых кассах. Все работающие в торговых центрах «Русич» и «Родничок» вынуждены будут поставить кассовые аппараты.

В Голышмановском районе около двухсот торговых точек, половина из них в посёлке. Как рассказала Наталья Мелюханова, главный специалист отдела экономики администрации района, в отдалён-

ных и труднодоступных местностях можно не применять контрольно-кассовую технику вообще, но при условии, что нет торговли алкогольной продукцией и сигаретами. Перечень отдалённых и труднодоступных деревень утверждён Правительством Тюменской области.

У предпринимателя Людмилы Богомоловой три магазина в малых деревнях на Королёвской территории и одна торговая точка в посёлке, где за прилавком работает сама. Она выразила общее мнение торгующих в сельской местности о нововведении.

– Не надо помогать малому бизнесу, хотя бы просто не мешайте, – в сердцах говорит опытный предприниматель. – Покупательская способность очень снизилась, все ездят в посёлок, в большие сетевые магазины. В магазин в деревне заходят, если что-то забыли купить в райцентре. В деревне Кармацкой всего двадцать жителей, мой магазин там – единственный поблизости. Бывает, по три дня нет выручки, и тем не менее я плачу налог на вменённый доход. Кроме этого, платежи за газ, за свет, зарплата сотрудникам. Не торговать сигаретами и пивом – в магазин вообще ходить перестанут. Ставить там новый аппарат невыгодно, я просто захожу три магазина в деревнях, у меня останется одна торговая точка в посёлке. Эти онлайн-кассы не только по моему карману бьют, за моей спиной десять человек, которым я даю работу. Для многих эта работа – единственный источник дохода в семье.

Такого мнения придерживаются многие предприниматели. А закон надо исполнять. Согласно ему, уже с **31 марта 2017 года** все, торгующие алкоголем и сигаретами, должны проводить операции через онлайн-кассы. **С 1 июля 2017 года** должны применять онлайн-кассы все предприниматели и организации, которые сейчас используют кассы старого образца. Для плательщиков единого налога на вменённый доход и работающих по патентной системе переход отодвинут на год: **1 июля 2018 года** все предприниматели и организации, которые раньше не использовали контрольно-кассовую технику, тоже должны будут перейти на онлайн-кассы. За нарушение этого требования грозят немалые штрафы.

Олеся ЗАУЛИНА.

Для оздоровления стада

Животноводство

Верный и надёжный способ борьбы с лейкозом крупного рогатого скота – своевременное выявление больных и инфицированных животных. Лейкоз возможно обнаружить только путём исследования крови. Опасность состоит в том, что вирус встраивается в ДНК-клетки и не подлечит лечению. Вакцины от этой болезни тоже нет. Заражение животных возможно через слюну, кровь, при отёле, естественном оплодотворении. При этом вирус выявляется в лучшем случае через полтора года с момента заражения. Лейкоз наносит огромный ущерб фермерским хозяйствам: снижаются надои молока, возрастает смертность животных, происходит недополучение приплода.

В стадии вирусносительства болезнь протекает бессимптомно. Существует несколько путей распространения вируса лейкоза: от коровы к телёнку, от животного к животному в стойле или на общем пастбище. Или при нарушении правил асептики во время ветеринарных манипуляций. Вирус, распространяясь в окружающей среде через экскременты животных и слюну, жизнеспособен в природе в течение двух лет при низких и высоких температурах воздуха.

Как сообщил главный ветеринарный врач района Сергей Коноводов, животных, являющихся вирусносителями, обследуют в течение года, согласно плану борьбы с лейкозом. Инфекцию легче всего контролировать на предприятиях с привязным содержанием скота.

На крупнотоварных фермах района, где используют пастбищное содержание скота, оздоровление стада происходит медленно. Эта работа требует больших финансовых затрат. Чтобы добиться эффекта, содержать коров больных и здоровых следует в отдельных базах, пасты на разных пастбищах. В дальнейшем естественным путём выбраковывать инфицированное стадо, вводя здоровый молодняк.

В районе действует программа по оздоровлению от вируса лейкоза крупного

рогатого скота. Мероприятия предусмотрены как в частном стаде, так и в крупных сельхозпредприятиях. В настоящее время активная работа ведётся в Малышевском сельхозпредприятии. Здесь имеются помещения для раздельного содержания инфицированных и здоровых животных.

В частном секторе тоже наблюдается высокий уровень заражённости лейкозом крупного рогатого скота. В 2016 году у половины животных, содержащихся на личных подворьях, обнаружена положительная реакция на вирус, выявлено 16 больных животных, из них 12 – в частном секторе. Все животные по предписанию главного государственного ветеринарного инспектора были сданы на мясокомбинаты. Такое мясо подвергается глубокой переработке.

Крупный рогатый скот считается здоровым по лейкозу в том случае, если ветеринарная служба получит подряд три отрицательных результата в анализах на лейкоз за год.

Селяне тоже должны быть заинтересованными в том, чтобы содержать здоровый скот. Результаты исследований на лейкоз доводятся до каждого хозяина подворья. Проще всего в частном секторе бороться с лейкозом путём замещения больного животного здоровым. По словам начальника управления по животноводству департамента АПК региона Р.О. Бетляева, в области уже в нескольких районах действует программа «5+». Уже 30 личных подсобных хозяйств смогли пополнить свои подворья здоровыми племенными животными.

Молоко от больных животных запрещено употреблять в пищу, особенно детям. В организм животного, заболевшего лейкозом, образуются канцерогенные вещества. Канцерогены, как известно, являются причиной многих раковых заболеваний. Нет прямых доказательств заражения людей вирусом лейкоза КРС, но не исключено, что мутация вируса может привести к его патогенности и для человека. Если вы покупаете сырое молоко у частника, не помешает спросить у хозяина подворья справку о здоровье коровы.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

Регистрация недвижимости по-новому

Государственные услуги

С 1 января 2017 года вступили в силу изменения в Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости».

Согласно новой редакции, в России создаётся Единый государственный реестр недвижимости, который объединит сведения Единого государственного реестра прав и кадастра недвижимости в электронном виде на сайте Росреестра. Чтобы подать заявление на постановку на ка-

дастровый учёт и регистрацию права, заявитель должен обратиться в МФЦ. Специалисты Росреестра будут заниматься только оформлением документов. Оформление документов будет происходить быстрее и станет более удобным. Создание ЕГРН позволит одновременно подать заявление и на кадастровый учёт, и на регистрацию прав.

Регистрация в Едином реестре по новой редакции закона станет единственным доказательством существования зарегистрированного права, что обеспечит защиту прав собственности граждан.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Чемпионат молодых профессионалов

Профорентация

Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) 2017 пройдёт в Тюмени с 15 по 18 февраля. Чемпионат ставит своей целью повышение престижа рабочих профессий и качества профессионального образования.

В этом году количество компетенций, по которым молодым специалистам предстоит показать свои знания и умения, увеличилось до 33. Маляры, воспитатели, автомеханики, дизайнеры, парикмахеры и представители других профессий в течение трёх дней будут демонстрировать свои профессиональные навыки. Среди участников – представители не только Тюменской области, но и других регионов: ХМАО, ЯНАО, Омской, Челябинской областей и Санкт-Петербурга. Выполнение конкурс-

ных заданий, разработанных с учётом международных стандартов, будут оценивать эксперты, представители образовательных организаций и работодателей.

Участникам каждой компетенции предстоит выполнить задания на специально оборудованных площадках. Основные площадки, на которых ждёт зрителей: Выставочный зал «Тюменская ярмарка» (ул. Севастопольская, 12) и Западно-Сибирский инновационный центр «Технопарк» (ул. Республицы, 142).

В чемпионате примут участие и обучающиеся Голышмановского агропедагогического колледжа. В компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей» выступит Александр Вайнбендер. В компетенции «Поварское дело» – Олеся Лагутина. В компетенции «Кирпичная кладка» – Сергей Никитин. В компетенции «Эксплуатация сель-

скохозяйственных машин» – Фёдор Николаев. В компетенции «Преподавание в младших классах» будут участвовать Татьяна Бломберус и Виктория Прилепская.

На чемпионат молодых профессионалов в качестве экспертов приглашены преподаватели и мастера производственного обучения Голышмановского агропедагогического колледжа. Ирина Федосенко, Валентина Мазурова, Людмила Пономарёва и Анастасия Дюкова, Алексей Вторушин, Евгений Быков, Владимир Славский.

Лучшие представители профессий в возрасте от 16 до 20 лет войдут в региональную сборную для участия в национальном полуфинале по Уральскому федеральному округу, финальном национальном чемпионате WorldSkills Russia – 2017.

Подготовила
Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.



Памяти коллеги

10 февраля 2017 года ушла из жизни Роза Михайловна Ковяткина – ветеран журналистики, редактор районной газеты «Ленинец» с 1965 по 1980 годы.

Роза Михайловна родилась в селе Калмакском Армизонского района в многодетной семье в 1924 году. Когда началась Великая Отечественная война, семнадцатилетняя Роза экстерном окончила десятилетку, пошла на курсы учителей, а потом встала к учительскому столу в селе Полозозерье Бердюжского района. Днём работала в школе, вела уроки, а вечером в качестве полторганизатора шла к людям, рассказывала о последних сводках с фронта.

В годы войны она поступила заочно в Тюменский педагогический институт. В 1948 году райком партии направил комсомолку Ковяткину, обладающую организаторскими способностями, на очередную «прорыв» – организовать работу районной типографии и редакции. С тех пор её жизнь была тесно связана с полиграфией. Тринадцать лет она руководила районной газетой в Бердюжье, сумела создать творческий коллектив сотрудников. Награждена медалью «За освоение целинных земель», орденом «Знак Почёта».

В 1962 году началось очередное упразднение и укрупнение районов, и в Бердюжье закрыли газету, как и в Голышманово. В это время Роза Михайловна едет учиться в высшую партийную школу в Новосибирск, забрав с собой детей – сына и дочь. Через четыре года она вернулась дипломированным специалистом – редактором в районную газету «Ленинец».

Ей снова пришлось начинать «с нуля» – деревянное здание типографии сгорело. Всё печатное оборудование, шрифты пришлось приобретать заново и устанавливать в новом здании, где и сейчас находится Информационно-издательский центр. Районка, которой руководила Роза Михайловна, получила дипломы и грамоты за освещение героико-патриотической темы, за освещение социалистического соревнования, за пропаганду знаний о природе и вопросов охраны окружающей среды. Роза Михайловна была членом бюро партии, депутатом районного совета. Работе и общественным делам она отдавала всю себя.

В 1980 году Роза Михайловна ушла на заслуженный отдых. Но с газетой она не расставалась никогда. Обездмила школы, организовала работу юных корреспондентов. Весь свой опыт, знание журналистики она передавала школьникам, которые периодически участвовали в работе областных слётов.

До своего 93-летия Роза Михайловна не дожила всего две недели. Когда надо было написать об истории редакции или о людях, которые здесь работали – никто не мог рассказать лучше, чем она. И в своём преклонном возрасте она сохраняла ясность ума, прекрасную память, давала объективную оценку. До последнего продолжала интересоваться событиями в стране и за рубежом, со свойственной ей «редакторской» критичностью анализировала газетные корреспонденции. Увлечённо читала публицистику и книги местных авторов. В её домашней библиотеке словно осиротели книги с автографами авторов, которые считали своим долгом подарить экземпляр своему наставнику. У Розы Михайловны много учеников, кого она учила журналистскому мастерству.

В 2003 году её многолетний труд в прессе был отмечен наградой Союза журналистов Тюменской области, почётным званием «Легенда Тюменской прессы».

Коллектив Информационно-издательского центра «Голышмановский вестник».

Ветеранское содружество



Ветераны полиции и сегодня в строю

Патриотическое воспитание

В начале февраля в отделе полиции собрались ветераны правоохранительных органов. Повод хороший – начальник областного управления по работе с личным составом УМВД Александр Мартиновский и председатель областного совета ветеранов правоохранительной и военной службы Виталий Лукин привезли в Голышманово переходящий вымпел областной организации и премию имени легендарного сотрудника милиции М.Н. Зингера. Михаилу Наумовичу, организатору ветеранского движения в области, на днях исполнилось 93 года. Знаменательно, что вымпел по итогам этого года от заводоуправления сотрудников переходит к ветеранам МО МВД «Голышмановский». В районе очень активная первичная организация: на высоте патриотическое воспитание молодёжи, социальная защита ветеранов МВД и военных, преемственность поколений, работа в ДНД. Ветераны собрали богатейшую летопись истории отдела.

Председатель областного совета ветеранов правоохранительных органов вручил награды активным участникам ветеранского движения.

Ордена Российского совета ветеранов «За заслуги» был удостоен председатель первичной организации подполковник Валерий Андреевич Шорохов. В девяностые годы он возглавлял отдел милиции. И сейчас на пенсии организует всю ветеранскую работу, возглавляет общественный совет, объединяет коллектив ветеранов и действующих сотрудников общими задачами. Первичка сотрудничает со многими общественными организациями и ведомствами.

Знак областного совета ветеранов «За заслуги» был вручён Александру Ильичу Любину. Он прошёл армию в пограничных войсках, служил во вневедомственной охране, сейчас в родном селе Гладилово трудится инструктором по спорту и в этом качестве воспитывает подростков, приобщает к здоровому образу жизни. Награждён медалью «Честь имею». Владимиру Робертовичу Гренцу вручили памятную медаль «За службу в милиции» – для каждого ветерана эта медаль особенно дорога, как напоминание о многолетней службе в правоохранительных органах.

Кроме того, Тюменским управлением внутренних дел отмечены быв-

шие сотрудники уголовного розыска: П.И. Кондратьев, В.А. Шорохов, С.А. Кутырев. Сергей Букаев, чернобылец, ранее – сотрудник отдела, получил Благодарность от областного совета ветеранов за большую патриотическую работу, за службу в отделе. Юрия Анатольевича Гаголкина и его товарищей наградили в честь юбилея Госавтоинспекции медалью «Ветеран». Начальник МО МВД И.В. Ложкин вручил Благодарность Николаю Ефимовичу Сотникову за участие в ветеранском движении отдела. Николай Ефимович – один из бывших начальников отдела. Он долгие годы собирал и систематизировал историю отдела, много писал в районную газету, составлял летопись отдела. В Тюмени вышла в свет книга «Очерки истории тюменской милиции». Голышмановские летописцы могут гордиться – период Великой Отечественной войны более полно изучен в нашем районе.

Для Виталия Лукина победа голышмановских коллег вдвойне радостна. В 1975 году он был назначен заместителем начальника ОВД и несколько лет бок о бок работал со многими сегодняшними ветеранами – Владимиром Иннокентьевичем и Галиной Александровной Калугиными, Анатолием Леонидовичем Белоусовым, Николаем Александровичем Марениным, Петром Кузьмичом Устиновым, Павлом Николаевичем Вохминым. По его инициативе началось строительство спортивного зала в отделе. И сейчас он помнит каждого из бывших сотрудников, внимательно следит за успехами полицейских.

Вручение вымпела за 1 место, награда лучшим ветеранам переросло в тёплое, душевное общение. Виталий Николаевич интересовался здоровьем своих коллег, увлечениями, нацелил их на решение задач. Главная – внимание и забота о пенсионерах в своей первичной организации.

Председатель районного Совета ветеранов Ирина Грабко вручила благодарственное письмо губернатора Тюменской области коллективу ветеранской организации правоохранительных органов и Вооружённых сил района. Это – серьёзная оценка усилий содружества всех общественных организаций – пограничников, ветеранов боевых действий и полиции.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Алексея БОДРОВА.

www.golvestnik.ru

www.vk.com/moiposelok

www.ok.ru/moiposelok

www.fb.com/golyshmanovo

www.youtube.com/golyshmanovo

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодежной политике
Тюменской области

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой
поддержке Правительства Тюменской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
агропромотдел – 2-56-69;
бухгалтерия – 2-56-75.

e-mail: gol_vestnik@mail.ru, info@golvestnik.ru

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по Тюменской области,
Ханты-Мансийскому автономному округу –
Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

**Главный редактор
М.Я. ГЛАЗУНОВА**

Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4432 ЗАКАЗ № 12